

### 中心是美中友谊的桥梁

生活在北美的华人都有这样的体会. 美中关系的好坏直接关系到每个华人的利益. 近年来美中关系的风风雨雨, 许多是因为相互间的不理解而造成的. 剑桥中国文化中心自成立以来, 就把促进美中关系作为中心的重要目标. 并通过多种方式促进美中两国人民之间的文化交流. 10年来, 中心参与组织了许多中国大陆的文化和学术团体访问波士顿, 如南京小红花艺术团, [往日的歌]演唱会, 杂技世家三姐妹, [我亲爱的祖国]电视剧摄制组, 国务院侨办慰问演出团等. 中心还与美中文化研究所合作创办[美中文化和社会]杂志, 就美中关系举办各种学术研讨会. 中心在波士顿万国博览会首次开设中国大陆展台, 每年都吸引成千上万美国的中小学生前往参观. 中心参加了剑桥市150年市庆游行, 这在过去的一百多年中, 是第一



多才多艺 能文能舞

次出现了中国人的队伍. 从主流社会的大型活动, 如麻州的残疾人奥林匹克运动会的开幕式和闭幕式, 波士顿的龙舟节, 到波士顿近郊老人院的圣诞节晚会, 你都可以看到剑桥中文学校舞蹈队的身影. 剑桥中文学校特为美国家庭收养中国儿童开设的中文班, 以及暑期的中国旅游, 深受美国朋友欢迎. 他们说, 剑桥中国文化中心是他们正确了解中国语言, 文化, 历史和现状的一座桥梁. 多年来, 人民日报 (海外版), 世界日报, 侨报, 波士顿记事报, 波士顿新闻, 舢板等华文媒体都给予剑桥中国文化中心许多的关注, 英文媒体如美联社 (AP), 波士顿环球报, 波士顿先驱报, 剑桥记事报以及电视7频道也对剑桥中国文化中心作过多次报道. 这一切都说明了, 我们对促进美中关系的努力, 获得了华人社区和美国主流社会的承认.

同学们, 老师们, 朋友们和各位来宾, 剑桥中国文化中心的成功是与社会各界关怀和爱护是分不开的. 所以我愿借次机会代表剑桥中国文化中心:

感谢剑桥市政府, 剑桥市教育局, 剑桥市图书馆, 剑桥市公立高中, 马丁路德金小学. 没有他们多年来在校舍, 校车及各方面的支持, 剑桥中国文化中心就不可能有立身之地.

感谢中国国务院侨办, 国



家教委, 中国驻纽约总领事馆, 全美中文学校协会, 没有他们在师资培训, 教材编写, 回国旅游等各方面的协助, 剑桥中国文化中心就不会取得今天的成就.

感谢波士顿地区所有与我们合作过的华人社团, 中文学校. 从你们那里我们学到了许多有益的经验. 波士顿华人社区相互之间的理解, 宽容和帮助, 是剑桥中国文化中心顺利成长的重要条件.

特别感谢剑桥中国文化中心的创始人, 中心名誉董事长周弘女士, 周晓忠先生, 感谢剑桥中文学校的第一位教师陈国英女士, 感谢剑桥中文学校最早的8名同学和他们的家长们, 没有他们的理解, 信任和支持, 剑桥中国文化中心就不可能迈出勇敢的第一步.

最后, 我要在这里向所有在剑桥中国文化中心和剑桥中文学校学习和工作过的学生们, 老师们, 家长们, 顾问们和董事会的同事们表示 最衷心的感谢. 没有你们十年如一日对剑桥中国文化中心的信任, 支持和辛勤工作, 就不会有中心的今天. 你们是中心的主体, 你们是中心的动力, 你们是中心的未来.

同学们, 老师们, 朋友们和各位来宾, 我们今天庆祝中心的成就, 但我们也深知自己的弱点和不足. 我们将会认真总结过去10年的经验和教训, 也希望有更多朋友参加我们的行列, 在下一个的十年里把剑桥中国文化中心的事业推向新的高峰.

谢谢.

**编者按** 剑桥中文学校是我协会最“老牌”“铁杆”的会员之一. 在新建学校中为第二所跨入十年的老校。



“大”学生们当年也就左边这么大



全美中文学校协会  
会长郑良根  
零二年六月

剑桥中心传美名

十年树木育新人

贺  
建  
校  
十  
周  
年  
庆

郑良根